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Όσιος Νείλος ο Ερικούσιος

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/800/saint.aspx για
περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 26/8/2012 7:36:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 17/12/2025 14:32:37
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 16 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 26/8/2012 7:36:00 μμ



Βιογραφία

Ο Όσιος Νείλος γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη και ήταν γιος του Ιωάννου Λασκάρεως,
αδελφού του αυτοκράτορα Θεοδώρου Λασκάρεως, που βασίλευσε στη Νίκαια το 1204 μ.Χ.

Ο Όσιος Νείλος από τον διωγμό των Λατίνων, κατέφυγε στα παράλια του Πόντου στη Μονή
Ακοίμητων, όπου ηγούμενος ήταν ο Όσιος Μάρκελος, ο οποίος τον χειροτόνησε Μοναχό με
το όνομα Νείλος, από Νικόλαος, που ήταν το αρχικό του.

Μετά από χρόνια, το 1261 μ.Χ., ο Νείλος επανήλθε στην Κωνσταντινούπολη, πήρε χρήματα
από τη μητέρα του και έφυγε στα Ιεροσόλυμα, όπου έμεινε έξι χρόνια.

Κατόπιν  επανήλθε  στην  Κωνσταντινούπολη  για  να  εξοριστεί  από  τον  λατινόφρονα
αυτοκράτορα Μιχαήλ Α' τον Παλαιολόγο στο Άγιον Όρος. Εκεί, στη Μονή Ιβήρων έμεινε 10
χρόνια.

Έπειτα, κλήθηκε από τον Ανδρόνικο Παλαιολόγο και αφού έλαβε χρήματα από την αδελφή
του,  ταξίδεψε  σε  πολλούς  τόπους  της  Μεσογείου.  Κατέληξε  σ'  ένα  ερημονήσι,  την
Ερικούσα, απ' όπου πήρε και την επωνυμία Ερικούσιος. Το νησί αυτό ήταν κοντά στην
Κέρκυρα και ασκήτευσε εκεί 10 χρόνια.

Κατόπιν πέρασε στην Ήπειρο, όπου στη Θεσπρωτία έκτισε τη Μονή Ιερομερίου. Εκεί, μετά
από πολλούς ασκητικούς αγώνες, έφθασε σε βαθιά γεράματα και απεβίωσε ειρηνικά.

Περισσότερες λεπτομέρειες για τον βίο του Οσίου Νείλου βλέπε στις 2 Ιανουαρίου. Για
ποιον λόγο επαναλαμβάνεται σήμερα η μνήμη του, δεν γνωρίζουμε.



Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Νείλος ο Ηγιασμένος1.

Παραπομπές

ΠΗΓΗ ΖΩΗΣ - ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΣΤΟ ΙΝΤΕRΝΕΤ1.
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